2013年暑假学生团体票订票须知
为做好2013年暑假各大院校的学生团体订票工作，现将广州火车站2013年暑假学生团体票订票的具体要求公布如下：

一、根据上级要求，2013年暑假学生团体票计划继续实行“实名制”购票，凡购买学生票必须出示有效身份证原件、学生证和优惠卡，学生证上的注册栏要按学期加盖“注册章”，乘车区间栏要认真填写，但仅限于学校到家之间，超出范围则不可享受学生票减价优惠条件，学校加盖公章方可有效（涂改无效，如有变更，学校必须加盖公章后视为有效）。车站验证时凭电脑识别优惠卡内容及有效身份证方能出票，如电脑无法识别优惠卡内容时将无法制票。因此，要求学校必须检查每个学生优惠卡是否可正常使用，如有损坏或不能识别的请院校及时更换。

二、学校办理学生票必须指定老师负责，该老师凭工作证和学校介绍信前来车站办理（学校介绍信上注明“派本校xxx老师”前来办理学生票，学生票不得交由外单位代办等字样）。
三、学生订票原则是按照列车始发站填写订票计划单，凡广州站始发的列车由本车站办理，广州东站始发的列车请到广州东站办理，办理学生团体票不收任何附加费用，需要计划单和时刻表的院校，请到广州火车站售票大厅二楼团体售票处购买，请学生认真对照最新时刻表后填写计划单，如有不明，请打电话：86672862。

四、为方便车站备票及学校发票工作，如各院校将每个学生的身份证夹在学生证中间，并将所订车票的日期、到站用小纸条注明贴在学生证上， 车站将根据每一个证件来进行备票，避免相互弄错；另外，请各院校按每页订票单上的张数付上相应的所有证件。

五、填写订票计划单按格式要求填写清楚日期、到站（去程票的乘车日期为2013年7月5日—2013年7月25日），本假期暂不办理学生团体返程票。一张计划单只填写一个日期的计划，并加盖公章。填写联系人姓名、联系电话（手机号码）。

六、注意事项：
①因运能有限，计划单不要指定车次、日期，最好注明如指定该日期没有可以提前一到两天或推后一到两天；

②因车次可能调整，请学生不要订考试完当天走的车票，以免考试时间与乘车时间冲突；

③如在郊区或周边城市，需由汽车中转的学生请注意订票时要在备注栏注明必须要几点以后的车票，并预留一定的中转时间，以免耽误乘车时间；

④需要中转的学生，请在计划单上注明中转站；

⑤学生团体票不受理全价票、卧铺票，长途列车不发售短途车票。

七、订票计划单于2013年6月19日—20日交广州火车站售票大厅二楼团体售票处学生票专窗受理（请带齐单位介绍信、办理订票老师工作证）计划表一式两份：交团体窗一份，自留一份备查。
八、由于广州站没有开往海口、三亚方向的始发列车，因此，有前往湛江西、廉江、遂溪、雷州、徐闻、海口、东方、三亚等方向的学生，请选择其他交通工具；广州—拉萨T264次原则上只安排西宁以远的学生。

九、铁路新修订的《铁路旅客运输规程》所规定，旅客办理退票和改签票时，必须在售票站和票面发站开车前办理（开车后除伤、病等特殊情况外均不办理），请各院校向学生做好宣传工作。

十、递交订票计划时不用带学生证、身份证和学生优惠卡，但要收齐准备好，通知取票时一起将证件带齐；另，因受列车运行图调整的影响,具体取票时间将另行通知。
    十一、收取计划、取票时间均在办公时间内（上午8：00—12：00，下午14：00—17：00）。

请各院校的领导和经办人给予大力支持和配合，填写好往程购票计划单，
尽量做到准确，减少错漏，多谢合作！

                                             广州火车站

                                            2013年6月5日
